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Forma Normal Conjuntiva (FNC/CNF)

Literal: um atomo ou sua negacao.
Clausula: disjungdo de literais.

CNF: conjun¢do de clausulas.

Exemplos:
° (mgVpVr)A(-pVr)Aq
* (pVr)A(=pVIr)A(pV-r)

* (Hlpv-a)vrAdtevr)
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L:=pl-p
D:=L|LVD
Cu:=DIDANC
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Transformar em CNF

1. Eliminar —»: ¢ > ¢y =-p VY
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Transformar em CNF
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Transformar em CNF

1. Eliminar —»: ¢ > ¢y =-p VY

2. Mover — para dentro: =(p A ) =—pV - e
(e V)= —pA-y

3. Eliminar dupla negacdo: =—¢p = ¢

4. Distribuir Ve A: o V(P AX)=(pVY)A(pVX)
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Por que CNF?

1. Toda férmula pode ser transformada em CNF.
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Por que CNF?

Toda férmula pode ser transformada em CNF.

2. Uma férmula em CNF € viélida sse todas as suas clausulas s3o
validas.

3. Uma clausula é valida sse ela contém um atomo e sua
negacao.

4. Para provar teoremas: ©1,...,on Y sse g1 A... App A
ndo é SAT
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O problema SAT

“Dada uma foérmula, decidir se ela é satisfativel.”
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O problema SAT

“Dada uma foérmula, decidir se ela é satisfativel.”

e SAT é NP-completo [Cook 1971]

® Competicdo desde 2002:
http://www.satcompetition.org/
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NaiveSAT

Entrada: ¢, em CNF
Saida: v, se v(p) = T; “nd0", caso contrdrio

Para toda valoracdo v sobre os atomos de ¢ facga:
se v(p) =T entdo devolva v
[2N1

Devolva nido’’
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Resolucao

Unica regra:
oVp  YV-p
¢V

Robinson, J. Alan (1965). “A Machine-Oriented Logic Based on
the Resolution Principle”.
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Resolucao

Unica regra:
oVp YV -op
¢V

Robinson, J. Alan (1965). “A Machine-Oriented Logic Based on
the Resolution Principle”.

Completa para refutacio!
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Refutacao por resolucao

Raciocinio por contradicdo:

1. Para provar ¢1,...,p, I 1, transforme
X=@1N...N\Npp A1) em CNF.
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Refutacao por resolucao

Raciocinio por contradicdo:
1. Para provar ¢1,...,p, I 1, transforme
X=@1/N...N\Nps A=t em CNF.
2. Seja C o conjunto de clausulas obtido.
3. Aplique resolugcdo ao conjunto quantas vezes for possivel.

4. Se em algum momento gerar uma cliusula vazia, devolva
“sequente verdadeiro” (x ndo é SAT).

5. Sendo, devolva "sequente falso” (x é SAT).

Exemplo:

*p—gq,r—st(pvr)—=(qVs)
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Exemplo passo a passo

p—qr—sk(pVvr)—=(qVs)

1. Transformar x =p — gAr —sA=((pVr) — (qVs)) em CNF:
p—=>gAr—=sA=((pVvr)—(qVs))=
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Exemplo passo a passo
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Exemplo passo a passo

p—q,r—st(pvr)—=(qVs)

1. Transformar x =p — gAr —sA=((pVr) — (qVs)) em CNF:

p—=>gAr—=sA=((pVvr)—(qVs))=
(eliminando implicagdes)
(=pVa)A(rVs)A=(=(pVr)V(gVs)) =
(movendo negagdes para dentro)
(=pVa)A(=rvs)A(==(pVr)A=(qVs))
(=P V@) A(=rVs)A==(pVr)A(-gA-s)
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Exemplo passo a passo

p—q,r—st(pvr)—=(qVs)

1. Transformar x =p — gAr —sA=((pVr) — (qVs)) em CNF:

p—=>gAr—=sA=((pVvr)—(qVs))=
(eliminando implicagdes)

(mpV @) A(=rVvs)A=(=(pVr)V(qVs)) =
(movendo negagdes para dentro)

gﬂp V@A (rvs)A(==(pVr)A=(qVs))
(

(

—pVg)A(mrVs)A-=(pVr)A(=gA-s)
eliminando a dupla nega¢&o)
PV @A (arVs)A(pV ) A=gA s
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Exemplo passo a passo

2. C={-pVqg,rVs,pVr,—q,-s}

Aplicar resolucao:

—pVgqg
-rVs
pVr
-q

—S

O E W
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Exemplo passo a passo

2. C={-pVqg,rVs,pVr,—q,-s}

Aplicar resolucao:

—pVq
-rvs
pVr
-q

-s

—p (14)
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Exemplo passo a passo

N

C={-pVgq,~rVs,pVr,—q, s}

Aplicar resolucao:

pVq
—rVs
pVr
-q

-s

. —p (1,4)
. r(3,6)

NoakrwhbH= W
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Exemplo passo a passo

N

C={-pVgq,~rVs,pVr,—q, s}

Aplicar resolucao:

pVq
—rvs
pVr
-q

-s

—p (1,4)
r (3,6)
-r (2,5)
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Exemplo passo a passo

2. C={-pVqg,rVs,pVr,—q,-s}

Aplicar resolucao:

pVq
—rvs
pVr
-q

-s

—p (1,4)
r (3,6)
-r (2,5)
[ (7.8)

LCooNoOa R WNDHE W
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Exemplo passo a passo

4. Como geramos a cldusula vazia, a férmula y n3o é satisfativel.
Isso quer dizer que o sequente

p—q,r—st(pvr)—=(gVs)

é valido.
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